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Česká Katolická Misie v Paříži na prahu změn

Vlastně jsem si nikdy nemyslel, že budu v Paříži tak dlou­
ho. Do Francie jsem přišel studovat teologii a byla to o— 
pravdu shoda okolností, že jsem se ocitnul v Paříži těsně 
po to ., co můj velmi oblíbený předchůdce P. Antonín Ber- 
náček opustil české společenství v Paříži a tím i v celé 
Francii - podle mých informací nežije v posledních letech 
v této zemi žádný jiný český kněz —

Studia jsem začal v Lyonu v r. 1972 a do Paříže jsem se 
musel přestěhovat s celou fakultou, jejíž lyonské budovy 
a celé zařízení byly v takovém stavu, že nezbylo než je 
prodat. Tak jsem se ocitnul ve fran­
couzském hlavním městě v červnu 1974, 
tedy skoro přesně před desíti lety, 
a ujal jsem se "prozatímně" (podle 
slov tehdejšího koordinátora české 
duchovní služby v zahraničí, našeho 
dnešního otce biskupa Msgre Skarvady, 
který mě uvedl do Paříže) práce i v 
České Misii, ačkoliv jsem ještě ne­
byl vysvěcen na kněze.

Deset let jsem tedy vašim knězem 
a, jak už to v životě bývá, prošli 
jsme spolu chvilkami hezkými, ra­
dostnými, i napjatými, zvláště, na 
počátku. Toto období je u konce. MÍM

České katolické misie

OBĚŽNÍK



Po poslední mši svaté tohoto školního roku, tedy po 
16. červnu letošního roku opustím definitivně Francii. 
Doufám, že budu moci přijet ještě 3-4 krát po letních 
prázdninách a zajistit tak přechodné období, než se naj­
de nástupce. Že českých kněží není nadbytek doma ani v 
cizině není žádné tajemství a tak je hledání nástupce 
nesnadnou záležitostí.
Do Ríma jsem poslán svými řeholními představenými a 

doufám pevně, že mě tam budou provázet vaše modlitby a 
že i tam budu užitečný církvi a specielně našim českým 
křesťanům, v cizině i doma (to snad více než v Paříži). 
Na mých nových představených bude ostatně záležet také, 
v jaké míře se budu moci ještě i po letních prázdninách 
věnovat České Misii v Paříži.
Prvním útočištěm může být Slovenská Katolická Misie 

a její kněží, kteří mě už při českých bohoslužbách za­
stupovali a i v dalším ochotně zastoupí - viz program 
na zadní straně! Záleží ovšem také na vás a na vašich 
tužbách a na tom, co od Misie očekáváte a co jí tudíž 
jste ochotni obětovat, na čase, energii i materiálně.

Z technických důvodů by bylo nevhodné, abych začínal 
v Římě v červenci a proto tam jedu už na celý měsíc kvě­
ten - vrátím se jen na třetí sobotu, kdy budeme mít u 
nás v Misii mnoho hostí a kdy budeme také prodávat tra­
dičně české knihy a gramodesky. V červnu se vrátím, ale 
budu jednak na týdenním setkání mladých o Svatodušních 
svátcích v Rohru, jednak pojedu do Ellwangen na sympo­
sium a pout, jednak se budu stěhovat. Mše sv. budou za­
jištěny, ale mé nové povinnosti a starosti mě nutí k po­
stupnému "vyklizování pozic". Je to spojeno s několika 
důležitými starostmi: jak pokračovat ve vydávání "Oběž­
níku" , abychom neztratili právo na slevu při rozesílání? 
Jak zabezpečit materiál Misie, jmenovitě knížky? Kam s 
nimi? Kde se scházet?

Uvažujte nad našimi starostmi spolu s námi, ještě o 
tom všem budeme mít dost příležitostí promluvit. Společ­
ně se nám jistě podaří najít vhodná řešení!

Já sám vás budu samozřejmě - aspoň na dálku, když ne 
jinak -sledovat a podporovat. A všichni společně se bu­
deme modlit - za osudy Misie a ještě více za potřeby do­
mova i těch, kdo z něj stále ještě přicházejí!

Váš v Kristu ^l^M^j
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Prolog sabatu

Jsou dny nekonečnější než noc bez úsvitu, 
jsou sny krvavější než rozčtvrcená těla, 
jsou osudy, jimž bylo by lépe, kdyby se byly nezrodily» 
jsou tváře, s kterých masku nesvlékne ani smrt.
Jsou naše dny a osudy a tváře - 
j e tma.
A blažení, kdo mohou říci:
byla tma, 
třebaže ještě jimi protéká jak trombus, 
v kteroukoli chvíli smrtelný.

K těm nyní mluvím, já nic víc než hlas, 
jenž stále ještě jimi protéká jak hrůza, 
která nevzpomíná, aniž kdy umí zapomenout...
V ten den, do kosti zbičovaný, stalo se toto: 
mrak popela vyvřel, hořelo kamení, hroby se otvíraly, 
kde stály kolébky.
A blažení, kdo prostoduchým prstem dosáhnou 
až na počátek a mohou říci: tu je žhář -, 
aniž jim prst na vlastním čele spočinul.

Václav Renč, Setkání s Minotaurem 
(Praha 1969)

K dostaní na adrese Misie.
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Zajímavosti z domova i ze světa

Po návštěvě československého ministra zahraničních věcí 
B. Chňoupka ve Vatikánu byl na návštěvě v Českoslovens­
ku Msgre Luigi Poggi, blízký spolupracovník sv. Otce Jana 
Pavla II. a odborník na záležitosti sovětského bloku.
Ve stejnou dobu pobývala v Římě početná skupina "poutní­
ků" - knězi zaangažovaných v organizaci Pacem in Terris, 
jednoznačně odsouzené Vatikánem. Nebyli sice oficiálně 
nikým pozváni a tudíž ani přijati, ale lze si snadno 
představit, jakou úlohu hrají při současných rozhovorech 
mezi Vatikánem a Československem. Jistě při nich jde i 
o neobsazená biskupství u nás doma, kde stále jde o to, 
kteří (čí) kandidáti tato místa jednou zaujmou.

Křesfan se při tom nemá čeho bát; není to nic nového, 
už před staletími plál tzv boj o investituru, za jehož 
moderní obdobu můžeme považovat i to, co se děje dnes 
u nás doma. Ten, kdo bude věrnější evangeliu, nakonec 
bezpečně zvítězí.

V Československu koluje samizdatová statistika stavu 
církevní katolické organizace, ze které vyplývá, že k 
obsazení prázdných farností tam schází na konci r. 1983 
celkem 1.161 kněz. Celkem je v duchovní správě v celé 
zemi (započteme-li i kněze řeckokatolické) 3.175 kněží. 
Dokument pak v dalším rozebírá podrobně situaci, cituje 
ústavu a ukazuje, jak je obcházena i tam, kde je její 
znění zcela jednoznačné. V neobyčejně obtížném postave­
ní skládají katolíci u nás doma svou naději v Kristova 
slova "brány pekelné ji nepřemohou!"

Zajímavý článek o Československu vyšel tentokrát v je­
zuitském měsíčníku ETUDES (číslo z března 1984) . a autor, 
P. Jacques Sommet SJ, se poznal osobně s pozdějším arci­
biskupem pražským, kardinálem J. Beranem, v koncentrač­
ním táboře v Dachau za 2. světové války. Budeme mu muset 
připomenout jeho slib napsat nám krátkou vzpomínku na je­
jich osobní přátelství.

Jak referoval římský měsíčník Nový život, provedl náš 
pařížský umělec Jan Tesař pro klášter českých benedikti­
nů v italské Norcii sochu sv. Vojtěcha, k tisícímu výro­
čí jeho biskupského svěcení. Po renovaci kaple římské ko­
leje Nepomucenum je to jeho druhé výtvarné dílo v Itálii, 
pojící se s životem české církve v zahraničí. Časopis se 
vyjadřuje o obou s uznáním.



Tři členové zakázané sekty Svědků Jehovových byli v Čes­
koslovensku odsouzeni ke třináctiměsíčnúnu vězení, jak 
se dovídáme z článku v La Croix, který se také zmiňuje 
o nejmenovaných třech katolících, uvězněných za ilegální 
přechod hranic do Polska, pravděpodobně s cílem opatřit 
si náboženskou literaturu.

NEZAPOMEŇTE NA DVĚ SETKÁNÍ V ČERVNU:

- Setkání mladých v Rohru s tématem "Četba Písma svátého 
dnes ve dnech 7. - 12. června (Svatodušní svátky)

- symposium a pout Křesťanské Akademie (Řím) do Ellwangen 
jako zahájení přípravy na výročí 1.100 let od úmrtí 
sv. Metoděje na Velké Moravě

Informace a přihlášky na adrese Misie

V březnu a dubnu si připomínáme

7. 3. 1850 se narodil TGM, první president CSR
13. 3. 1977 zemřel filozof J. Patočka
15. 3. 1939 obsadil Hitler Československo
25. 3. 1929 zemřel básník-symbolista O. Březina
30. 3. 1964 zemřel generál E. Louis Faucher
6. 4. 1974 zemřel litoměřický biskup a kardinál, 

salesián Štěpán Trochta
8. 4. 1859 se narodil v Prostějově E. Husserl, filosof 

fenomenolog. Jeho myšlení se odráží např.
i v dílech nynějšího sv. Otce

9. 4. 1859 se narodila malířka Z. Braunerová
26. 4. 1934 zemřel arcibiskup Fr. Kordač
28. 4. 1969 odstoupil generál de Gaulle

22. dubna, na velikonoční neděli, končí Svatý rok, 
vyhlášený Janem-Pavlem II. k 1950-tému 
výročí vykoupení
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K nedávnym osmdesátínám spisovatele N. Terleckého 
uveřejňujeme s jeho laskavým svolením jeho povídku

O časech a o počasí

"Na počátku stvořil Bůh nebe a zemi... A viděl Bůh, 
že je to dobré."

No prosím! Ale co je dobré, o tom lidé neradi mluvě- 
jí, píší a čtou. Dobro je přece tak nudné, tak nemoder­
ní, tak buržoasní. Ale že Bůh stvořil člověka a dal mu 
svobodnou vůli, to byla sensace! 0 tom lidé mluvějí, 
píší, čtou a samozřejmě rozčilují se už málem dva tisí­
ce let a budou jistě i dál mluvit, psát, číst a rozči­
lovat se. A jakpak by se jeden nerozčiloval! Když už 
Bůh stvořil člověka, měl se také postarat, aby se mu 
nic nestalo. To je přece jasné, ne? A jak to že Bůh do­
volil římským císařům jen tak pro obveselení davů dávat 
lidi lvům k roztrhání? Jak to, že Bůh dovolil Hitlerovi 
a Stalinovi použít jejich svobodné vůle a Džingiz Chá­
novi zpustošit takovou spoustu zemí?

Co není dobré, o tom lidé rádi mluvějí, píšou, čtou 
a rádi se přitom rozčilují. Je přece samozřejmé a to 
z hlediska logiky i teologie, že všechno, co není dobré 
pochází od Boha. I čert pochází od Boha. Jedině Bůh mů­
že zato, že všechno na světě je pro kočku.

No prosím! Nač nám dal Bůh tuhle zatracenou svobodnou 
vůli? Proč nás nechtěl pěstovat jako slepice v moderních 
pohodlných a hygienických slepičárnách, kde bychom byli 
spokojeni po stránce fyziologické, psychologické a teo­
logické?

Abychom na tyhle otázky mohli dostat odpověd byla na 
zemi založena církev. Dejme tomu taky katolická. Dejme 
tomu, že tato katolická církev nemohla nebo někdy dokon­
ce nechtěla odpovědět na tyto otázky. A to bylo dobré. 
Kdyby klapalo v církvi všechno bezvadně jako v moderní, 
dobře vedené slepičárně, mohli by teologové a neteolo- 
gové mluvit a psát jen o tom, co je dobré a něco tako­
vého by samozřejmě nikdo nečetl ani neposlouchal

(...)

Prohlášení papežské neomylnosti bylo vydáno asi před 
sto lety a to v době, kdy Řím byl obsazen nepřátelskými 
vojsky a církevní stát přestal existovat. V tak těžké 
a zmatené situaci stala by se situace ještě těžší a zrna-



tenější, kdyby papež prohlásil ex cathedra všem katolí­
kům:
- Bratři a sestry v Kristu! Situace je velmi choulostivá, 
ale je taky možné, že není docela choulostivá. Všechno 
je přece relativní. Proto vám říkám ex cathedra stručně 
a jasně, že vám nemohu ex cathedra říct nic stručně a 
jasně.

Tňbinský teolog Hans Küng by s tím byl zajisté spokojen, 
ale jiní katolíci by byli z takového papeže do jisté míry 
nervózní.

Když vypluje loó na širé moře, je kapitán neomylný. Po 
Francouzské revoluci vyplula katolická církev na širé mo­
ře a musela mít kapitána, který by věděl kam řídí lod a 
který by odpovídal osobně za všechno, co by se při plav­
bě mohlo stát.

Samozřejmě, že je správné, když mluvíme nebo píšeme o 
tom, co není v církvi docela správné. Každý má právo po­
chybovat soukromě a veřejně o papežské neomylnosti. Taky 
Hans Küng má na to právo. Každý názor provokuje hned ji­
ný názor a z toho vznikne diskuze, když ovšem nikoho ne­
napadne hned sáhnout po zbraních.

Z hlediska demokratického je Küng dobrý pro dnešek a 
pro hezké počasí. Jenže je docela možné, že budeme jednou 
svědky zániku vatikánského státu a pak bude muset zachra­
ňovat katolickou církev samozřejmě papež a ten musí být 
dobrý pro každou dobu a pro každé počasí.

Ovšemže nemusíme hned malovat čerta na zed, ale na dru­
hé straně není moc moudré malovat na zed ani anděla a to 
vědí spíš futurologové než teologové.

A už jsme se dostali na nejistou půdu mimo minulý a pří­
tomný čas.

(...)

Je docela možné, že za takových třicet nebo padesát let 
bude v Evropě diktatura a eurokomunistická strana začne 
ve jménu rozumu pronásledovat nerozumné lidi, tedy křes- 
tany, židy a mohamedány. Je docela možné, že za takových 
třicet nebo padesát let bude Sovětský svaz a Lidové demo­
kracie už natolik demokratické, že z jednostranně myslící 
Evropy začnou tam utíkat nejen křestané, židé a mohamedá­
ni, ale i jiní svobodně myslící lidé. Podle Platóna pro­
sím, ne podle Karla Marxe.

Takový pitomý nápad! Jenže skoro každý nápad je ze za­
čátku pitomý. A jestli tento nápad není docela pitomý,



pak se jednou může stát, že papež bude nucen prchnout do 
Sovětského Svazu a snad spolu s pravoslavnou církví za­
loží v Moskvě "Třetí Řím". Ne podle Platona ani ne podle 
Karla Marxe, ale jen podle proroctví jakéhosi mnicha 
Philopheje, který žil v Rusku v patnáctém století po 
Kristu.

Pak bude ovšem správné, že papež je neomylný. Pronás­
ledování křestané v Evropě budou určitě potřebovat jas­
né a jednoznačné slovo zástupce Ježíše Krista a to slovo 
bude platné pro všechny křestany. Taky pro Hanse Künga.

Samozřejmě že nemusíme zatím malovat čerta na zed. 
Vždyt máme ještě docela hezkou demokracii a hezké poča­
sí i když počasí dnes není zrovna moc hezké.

Pan Nikolaj Terlecký byi několikrát hostem 
České Katolické Misie, která se tímto připojuje 
k blahopřání, vyslovenému jinými, jmenovitě 
článkem J. Vladislava v časopise SVĚDECTVÍ.

Jestliže budu připraven o život, odpouštím a žehnám 
těm, kdo tak učiní. Mučednictví je milost od Boha 
a nevěřím, že si ji zasloužím. Ale jestliže Bůh 
přijímá obět mého života, necht je má krev setbou 
svobody a znamením naděje!

Msgre Oscar Romero, arcibiskup Salvadoru 
(zavražděn 24. března 1980)
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Oběžník se nám vrátil jako nedoručitelný

pan E. Ledrer 92190 MEUDON
pan P. Levý 93800 EPINAY s/Seine
paní A. Procházka 25000 BESANCON
paní S. Salábková 75009 PARIS
paní A. Silhanová 62000 LIBERCOURT

* * *

Na Oběžník a na Českou Katolickou Misii přispěli

Milet anonym 6x Bačák Benák Bernhard
Bělehrádek Bubac Filo Flipo Gavard
Gottwald Heller Jandl Kriz Lowys
Nečas Petr Riegel Smutek Stany
Streitzig Smíd Svanda Tejchman Tichý
Vaniček Vavrovský Vladíka Vohánka Vrla

Všem dárcům bez rozdílu upřímné PÁN BÜH ZAPLAŤ!

Vyúčtování či spíše rekapitulace příjmů a vydání na­
šeho fondu solidarity pro ty, kdo se o něj zajímají 
a - hlavně - kdo nám pomáhají je provedeno a k dostá­
ní či k nahlédnutí dostupné na adrese České Katolické 
Misie.

NĚKOLIK ODBĚRATELŮ JEŠTĚ NEZAPLATILO

STUDIE
NOVÝ ŽIVOT

NEČEKEJTE NA UPOMÍNKU - UŠETŘÍTE NÁM 

ČAS I PENÍZE!

- Máte, prosím, dialektické párky?
-Ne, ty mají naproti v masném konkubináte !

Pozor: Nebudete-li číst pořádnou literaturu (a nebude- 
te-li odebírat např. naše časopisy) taková bude 
vaše úroveň při rozhovorech s jinými!
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Náš program:

Mše sv.: Každou první a třetí sobotu v měsíci v 17 hod 15 
tj ve čtvrt na šest večer v kapli donu

CENTRE SEVRES
35, rue de Sěvres
75006 PARIS ( metro Sěvres-Babyloní

Po mši sv.: Pravidelná setkání v sále č. 5. v přízemí 
domu s kulturně náboženským programem

Na březen a duben jsme připravili:

17. března - pan VI. Stránský připravil pásmo o Osvobo­
zeném divadle

7. dubna - příprava na velikonoční vzkříšení s meditač- 
ním pásmem (otec Kolář)

21. dubna - BfLÄ S0B0TA

přesně v 18 "hod 00 začátek obřadů Bílé 
soboty, v jejichž průběhu bude pokřtěn 
Martin, syn Jiřího a Evy Řehákových

Obřady zakončíme našim tradičním Vzkříšením

Po nich v sále malý aperitiv na závěr.

5. května - bude našim hostem otec Gašparík ze Slovenské 
katolické Misie. Bude možno s ním promluvit 
o budoucnosti - o možnostech pomoci slovens­
kých kněží, než se najde český kněz do Paříže

uspořádáme náš předprázdninový prodej čes- 
19. května - kých knih a gramodesek.

POZNAČTE SI UŽ DNES!

"OBĚŽNÍK" - Circulaire, bulletin de la Mission Caťholique Tchěque de le 
region parisienne

Certificat d'inscription n. 52316
Périodigue paraissant 6 fois par an, abonnement 15,- FF

- Editeur responsable: P. Petr Kolář SJ 35, rue de Sěvres 75006 PARIS 
tél. 544-58-91

Les ábonnements par chěque á 1'adresse:

MISSION CAŤHOLIQUE TCHEQUE, CCP 201 38 63 M Paris



Eglise 

Staint Ignace 

CONCERT 

JEUDI 26 AVRIL 1984 21 H.

Premiére partie Seconde partie

J. S. Bach : Cantate n° 131 W. A. Mozart : Messe breve n° 1
J. D. Zelenka : Magnificat

Ensemble vocal GABRIELI
Direction Claude Pétillot

Au profit des chretiens de Tchécoslovaquie

33,rue de jSěvre$ Pátri$ G'O^fevre? BaPylo ne


